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Ejercicio 13

Para la función f (x) =
6x3

x2 + 3x
, estudia:

a) La continuidad (si encuentras discontinuidades, clasif́ıcalas).

b) Existencia y ecuaciones de aśıntotas.

c) La derivabilidad en x = −3, y en x = 0.
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1 Cálculo del dominio

• Dom f = {x ∈ R / x2 + 3x 6= 0} = R \ {−3, 0}

2 Estudio de la continuidad:

La función es continua al menos en R \ {−3, 0}

• Estudio en x = −3:

Discontinuidad de salto infinito en x = −3

�∃ f (−3) (3 �∈Dom f )

ĺım
x→−3+

6x3

x2 + 3x
=
−6 · 27

0−
= +∞

ĺım
x→−3−

6x3

x2 + 3x
=
−6 · 27

0+
= −∞


=⇒ disc. salto infinito

• Estudio en x = 0:

Discontinuidad evitable en x = 0

�∃ f (0) (0 �∈Dom f )

ĺım
x→0+

6x3

x(x + 3)
= ĺım

x→0+

6x2

x + 3
= 0 ∈ R

ĺım
x→0−

6x3

x(x + 3)
= ĺım

x→0−

6x

x + 3
=∈ R


=⇒ disc. evitable

Por tanto, f es continua en R \ {−3, 0}
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ĺım
x→0+

6x3

x(x + 3)
= ĺım
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ĺım
x→−3−

6x3

x2 + 3x
=
−6 · 27

0+
= −∞


=⇒ disc. salto infinito

• Estudio en x = 0: Discontinuidad evitable en x = 0

�∃ f (0) (0 �∈Dom f )
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1 Aśıntotas verticales:

Al estudiar la continuidad se encontró una única
aśıntota vertical de ecuación x = −3

2 Aśıntotas obĺıcuas:

y = 6x − 18

m = ĺım
x→−∞

f (x)

x
= ĺım

x→−∞

6x3

x3 + 3x2
= 6 ∈ R

n = ĺım
x→−∞

(f (x)−mx) = ĺım
x→−∞

Å
−18x2

x2 + 3x

ã
= −18 ∈ R


y = 6x − 18

m = ĺım
x→+∞

f (x)

x
= ĺım

x→+∞

6x3

x3 + 3x2
= 6 ∈ R

n = ĺım
x→+∞

(f (x)−mx) = ĺım
x→−∞

Å
−18x2

x2 + 3x

ã
= −18 ∈ R


y = 6x − 18

3 Aśıntotas horizontales: No hay



Resolución
de

ejercicios
del bolet́ın
de repaso

para el
examen de

Análisis

IES O
Couto

Ejercicio 13

Apartado a

Apartado
b

Apartado c

Apartado b)
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x→−∞

Å
−18x2

x2 + 3x

ã
= −18 ∈ R


y = 6x − 18

m = ĺım
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aśıntota vertical de ecuación x = −3
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x→−∞

Å
−18x2

x2 + 3x

ã
= −18 ∈ R


y = 6x − 18

m = ĺım
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x→+∞

(f (x)−mx) = ĺım
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Al no ser continua en x = 0 ni en x = −3, la función no es derivable en dichos
puntos.
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